

我市完善暗访问责长效机制

建立“五位一体”暗访监督体系

□晚报记者 牛思光

本报讯 为切实解决全市干部队伍中存在的“慵、懒、散、浮、软”问题，持久深入推进作风建设，提高工作效率和行政效能，建设一支高素质的干部队伍，为实现“富民强市新跨越”目标营造一流发展环境，我市近期建立完善了暗访问责长效机制。

据了解，我市建立的市暗访组、新闻媒体、社会监督员、纪检监察组织和辖区单位“五位一体”暗访监督体系，按照谁主管谁负责谁监督和专门监督、新闻监督、社会

监督相结合的原则开展暗访监督工作。

各县市区、市直各单位是暗访监督的主体，应当依照职责、权限，承担辖区和单位内部的暗访监督和问责工作，必须在第一时间发现问题、纠正问题，有效促进转变作风，提高工作效能。

为及时有效、客观准确开展责任追究工作，我市建立了责任追究联动机制。联动机制工作机构由市纪委监察局牵头，由市委办公室、市政府办公室、市政府法制办、市委宣传部、市直工委、市发改委、市人社局、市国资委、市信访局、市环

保局、市安监局、市药监局、市行政服务中心组成。根据工作需要，可增加其他部门参加联动机制工作机构。

各县市区、市直各单位要建立暗访问责推进机制，实行辖区、单位工作作风问题被查处对管辖领导问责制。各级、各单位存在的工作作风问题，自行发现、查处、追究的，从宽处理，在有关考评考核中原则上不予扣分；由活动办查出或是查证后建议其所在单位追究的予以问责，并在有关考评考核中予以扣分。各级、各单位年度内发生3起以上被问责的，追究所在地或单

位分管领导或主要领导的责任；发生5起以上的，追究上级分管领导或主要领导的责任。凡在责任追究工作中弄虚作假，误导、欺骗上级组织和群众的，在免去领导职务的同时，并给予纪律处分。

同时，要建立问责回访制度，各级、各单位对被问责人员实行季度回访。对被问责后工作成绩突出、表现特别优秀的干部，按照《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》提前解除问责，符合干部提拔任用条件的可以提拔重用，促进问责工作的健康发展。

重大节假日 免收小型客车 高速公路通行费 有望实现

据新华社电 高速公路收费问题一直受到社会广泛关注。尤其近年来在节假日期间，一个接一个的高速公路收费站甚至成为交通大动脉上的“栓塞”。来自交通运输部的消息说，“重大节假日免收小型客车通行费”的实施方案已经起草，有望在今后实现。

交通运输部新闻发言人何建中5月24日在交通部例行新闻发布会上回答记者提问时表示，包括交通运输部在内的有关部门对重大节假日免收小型客车通行费的可行性进行了认真研究，目前已经起草了实施方案，正在征求相关方面的意见，将在进一步完善方案后按照程序进行报批，争取早日尽快出台。

“现在开车的人越来越多，在重大节假日选择自驾游出行的越来越多。据我们了解，在重大节假日期间，一些流量比较大的高速公路收费站确实有拥堵现象的发生。广大出行者既期盼能够快捷出行，也期盼着免费放行。”何建中说。

他表示，交通运输部对此非常重视，近年也采取了一些改进措施，如推广联网收费、电子不停车收费，高峰时段增加临时收费道口等，使拥堵情况有所缓解。

“最近这两年，有部分省区，如河北、吉林、黑龙江、山东、河南、四川、陕西、宁夏等地，也在试行春节期间分段免费通行的措施。尽管是试行，措施一出台，就受到了社会各界广泛好评，公众也希望扩大范围。”他说。

此外，何建中还介绍了过去一年来交通运输部对收费公路的专项清理工作。据统计，全国共排查出771个需要整改的项目，到目前为止已经有522个完成了整改工作，还有249个问题正在逐步整改之中：

——撤销和调整了328个存在间距不合理、间距过近等问题的收费站，停止收费的公路里程3706公里。

——有182个收费公路项目降低了通行费标准，其中上海、江苏、山东、湖南降低了所有高速公路以及桥隧的最低收费标准，北京、南京、南昌、武汉等地降低了机场高速公路通行费标准；

——取消了58个收费期限届满、已经还清贷款与集资款以及里程规模不符合规定要求的收费公路项目；

——规范了158个原经依法批准、但收费年限累计总和超过《收费公路管理条例》规定最长期限的问题；

——废止或修订了7个与国家现行行政法规存在不一致的地方性的规章和文件；

——积极推进取消普通公路收费。如云南省从今年1月1日起全部取消了政府还贷二级公路收费，这在西部省份也是比较早的，撤销收费站184个，减少收费公路里程10016公里。

关于对我市纪检监察系统 收看陈超英同志先进事迹报告会参会情况的通报

5月23日上午，中纪委在人民大会堂召开陈超英同志先进事迹报告会，要求全国纪检监察系统统一收看报告直播。我市纪检监察机关的领导、市直各单位及省驻周单位纪检监察部门负责同志，在周口分会场会观看了直播实况。

会上，市纪委监察局对周口分会场参会情况进行了检查。检查发

现：市公安局、市人社局、市粮食局、市安监局、市技工学校共5个单位纪检监察部门负责同志，未履行请假程序，无故缺席会议。现对其提出通报批评，并责成写出书面检查。

纪律是执行任务的重要保证，遵守纪律是对每个党员的基本政治要求，重在长期历练、点滴做起。纪检监察干部，在全市“作风转变

暨环境创优”活动开展中，本应率先垂范，以身作则，但以上5个单位纪检监察部门负责同志，在本系统组织的工作会议上，无故缺席，反映了其大局意识和组织纪律观念淡薄的问题。希望各级机关、各级领导特别是纪检监察干部，要引以为戒，认清形势，自觉讲政治，顾大局，强化纪律观念，坚决克服工

作中的松散现象，坚决不做转作风创优工作的“自由人”、“局外人”和“糊涂人”，以自身的模范行动，不折不扣的落实上级指示，以此推动全市“作风转变暨环境创优”活动深入开展。

周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室
2012年5月23日

向“庸懒散浮软”开战·办法

中央财政今年投 1700 亿元推进节能减排

突出八大重点

据新华社电 财政部5月24日对外宣布，今年中央财政安排979亿元节能减排和可再生能源专项资金，比上年增加251亿元，加上可再生能源电价附加、战略性新兴产业、循环经济、服务业发展资金和中央基建投资中安排的资金，合计将达到1700亿元。

在当前经济增长面临下行压力、财政收入增速明显放缓背景下，中央财政对节能减排投入“不降反增”，凸显国家对节能减排工作的重视。

财政部部长谢旭人在当日北京举行的全国财政节能减排工作会议上指出，“十二五”时期是深化改革、加快转变经济发展方式的攻坚时期，节能减排形势仍十分严峻，任务更加艰巨。财政部门必须立足当前、着眼长远，把深入推

进节能减排与加强宏观调控和转变经济发展方式更加紧密地结合起来，更加注重节能减排财政政策综合集成，更加注重节能减排市场化长效机制建设，全面推进各领域、各环节节能减排工作，为完成“十二五”节能减排目标做出积极贡献。

财政部副部长张少春在此次会议上部署了今年下半年和明年要突出的八项重点工作。

一是在去年财政部、国家发展改革委选择北京、深圳、江西省新余市等8城市首批开展节能减排财政政策综合试点基础上，加快推进试点工作，逐步扩大试点范围，加强政策综合集成，形成更大合力。

二是突出抓好扩大节能环保产品消费和国内光伏发电规模化

应用，今年已安排255亿元支持扩大节能家电等产品消费。

三是全面深入推进节能技术改造、淘汰落后产能、污水处理设施配套管网建设、建筑节能、农村环保、大气污染防治等节能减排重点工程建设。

四是加快推进合同能源管理，开展先进环保技术示范推广，支持节能环保产业做大做强。

五是加快培育发展新能源汽车，加大新能源汽车示范推广力度，在全国大中型城市推广使用混合动力公交车。

六是加快发展新能源和可再生能源，大力推进以非常规油气资源为核心、以煤炭清洁化利用和发展可再生能源为重要补充的能源清洁化战略。

七是大力发展循环经济和清

洁生产，加快形成覆盖全社会的资源循环利用体系。

八是深入推进节能减排市场化长效机制建设，加快推进以环境税费改革为核心的税制改革，扩大生态环境补偿试点，积极推进排污权和碳排放权交易试点。

谢旭人表示，推进节能减排和发展新兴产业离不开经济政策特别是财政政策支持。在新形势下，既要加大财政投入力度，又要充分调动企业和社会各方面积极性，推动形成中央、地方、企业、居民多元化资金投入格局。

财政部数据显示，2007年以来，中央财政累计安排3380多亿元资金支持节能减排，加上地方财政配套资金，共同带动社会投入上万亿元。

河南：新社区 新农民 新生活

河南省鲁山县尧山镇东竹园农村社区，依山傍水，环境优美(3月6日摄)。

近年来，河南省新型农村社区建设积极稳妥推进。目前全省规划了近万个新型农村社区，其中2000个已经启动，并将逐步全面铺开。新型农村社区，是指将若干农村的行政村合并在一起，通过集中规划和安置，提高土地生产效率，实现集约化经营。从而让农民既不离土，又能享受城市化的生活环境。 新华社发



拍卖公告

受某单位委托，我公司定于2012年6月1日上午10时在商水县财政局四楼会议室公开拍卖一批旧机动车。
竞买者请于2012年5月31日上午12时前携带有效身份证件及保证金5万元(不计息，不成交全额无息返还)到我公司办理竞买手续。
展示报名时间：见报之日起至2012年5月31日。
展示地点：商水县城(周口市第

四技工学校院内)。
咨询电话：胡先生
13949995128
报名地址：周口市八一大道北段与建设大道交叉口向北1000米路西中原旧机动车交易市场院内服务大厅
电话：13526209983 朱小姐
监督电话：0394-8394038
河南省中大拍卖有限公司
2012年5月25日

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365